

# 洛江全面推进裸房整治工作 532栋裸房“整容” 25个示范村塑新貌

早报讯（融媒体记者龚翠玲 通讯员赖淑玲 文/图）裸房整治是提升村容村貌的美丽工程，更是改善人居环境的民生工程。近年来，洛江区按照总体部署、分步实施、存量销号、增量杜绝原则，有序推进全区裸房整治工作，打造乡村建筑风貌提升示范村、示范线，美丽乡村图景徐徐展开。截至目前，全区累计完成示范线裸房整治532栋，打造市级示范村14个、区级示范村11个。

沿虹山乡主干道一路驶去，可以看到道路两旁的许多农房已换上浅色“新衣”，原本斑驳裸露的砖墙被统一喷涂成米白色，显得整洁又美观。

值得一提的是，虹山乡部分裸房整治工程还融入了艺术元素，主干道沿线部分房屋外墙上绘着虹山乡特色文旅元素油菜花。盛开的油菜花不仅美化了环境，更以鲜艳的色彩、栩栩如生的图案为虹山乡增添了一抹亮丽的风景线。

“我们一方面通过街区改造提升等项目，将主干路旁边的裸房纳入整治范围；另一方面控制增量，在房屋翻新审批环节，要求村民在房屋建好后，把外立面修整好。同时，我们村委会、老人会组织党员代表、村民代表去发动群众，把房屋外立面整治起来。”虹山乡综合便民服务中心主任林兴发介绍。

自裸房整治工作开展以来，洛江区聚焦乡村建筑风貌提升示范村、示范线，采取“政府引导、村民参与”的模式，通过宣传动员、技术指导、资金补贴等方式，以点带线、以线带面，重点推进辖区重要片区景区、重要通道、高铁高速沿线、乡村振兴示范线主干道沿线、“一县一溪一特色”溪流沿线两侧可视范围内既有裸房整治工作。



洛江区正全力推进裸房整治工作



村民们的房屋换上“新衣”



民居外墙绘着油菜花图案

持续深化拓展“深学争优、敢为争先、实干争效”行动

深入学习“千万工程”经验 推进乡村全面振兴

## 泉州多区域防洪排涝项目密集推进

早报讯（融媒体记者林福龙）近日，我市多个防洪排涝项目相继迎来新进展——从东海片区到北峰片区，一个个守护群众安全的“防汛屏障”正加速构建。

东梅水库排洪渠内涝改造工程位于东海中央活力区，首期实施的滨城大街至海丝大街段已于近期开工，该段建设将聚焦明珠园、东滨路、理工学校等区域“小雨即涝、中雨必涝”的民生痛点，通过优化排水通道、铺设污水管网等措施，全面提升区域排洪能力。

彩虹沟改造工程是东海片区的重点滞洪项目，全长约4.1公里，其中通港东街、东海立交及泰禾广场段约3.3公里已建成。此次重点推进的东宝工业区段（通港东街至东海立交东



宝段）、城建乐居和鸣段（东海立交至泰禾段）两段已于近期开工，东宝段加固直立挡墙渠道，和鸣段则采用生态缓坡断面建设渠道。项目建成后，

将在破解内涝顽疾的基础上，拦截入沟污水，实现“排涝无忧、水质清洁”的双重目标。

肖厝排洪渠工程（一期）位于泉州

动车站东侧、东西大道北侧，系泉州动车车站东侧主要排水设施。项目将对上游渠道泄洪瓶颈区域进行改造，对现状沟渠清淤疏浚，下游渠道则结合商业商务地块开发方案进行改造提升。项目计划于8月开工，建成后将提升区域防汛排涝能力。

位于北峰—丰州片区西华洋核心区的桃源滞洪排涝工程将于近期正式挂网招标。项目实施内容包含桃源滞洪区、招联滞洪区，并将新建滞洪区环状连通渠、井山排洪渠和丰州排洪渠北渠以北段。项目建成后，将新增约73万立方米调蓄库容，连通已建成的西华洋滞洪区工程（一期），水面整体将形成似三弯月亮的形态，实现水清、水景和水生态的交融，以及防洪安全与功能品质双提升。